WEB 3 in
our lives

1 dossier a rendre par groupe
1 page 1500 caractéres
modele PAPER1

x, graphéne, H)
Bio (e« , blot
Informatique (or. sos

Blockchain, Quantique, Algorithme)

Cognitifmn 1A, ML, MOOC, edTech,

rentissage adaptif)

NBIC appliqué a votre entreprise, vos
X produits, vos services...

A +2 énigmes dans la slide

1/ Quel est I'intérét pour une entreprise d'utiliser les
outils WEB3 ?

2/ Quelle pourrait étre la stratégie WEB3 de GEM ?

3/ Citer les 5 actions WEB 3 que GEM pourrait mettre
en place

4/ Quelles collections de NFT pour GEM, quelle utilité ?
5/ Quelles metavers pour GEM ? Avec quelles
interopérabilités ?

X

s en temps réo

VUCA d'un secteur :

Choix d'un secteur / marché / entreprise
Remplir la matrice VUCA
Présenter votre matrice VUCA et comparer la aux autres matrices

1/ Qui est SBF ? Quelle est son histoire en novembre ?
2/ Quelle entreprise a changé de nom pour s'appeler
Block ? Que fait-elle ?

3/ Qui a lancé le "single day" (le "double 11" ou le
"Global Shopping festival») ? Quand ? Pourquoi ?
Pourquoi les résultats 2022 restent secrets ?

4/ Qu'est ce que la DeFi (diii-faille) ?

5/ Quel est mon 'role model' favori ?

X

API:

Interface entre
Applications
Programmée
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Des tadifs pour lous les besoins

[ o Mt . s e

(’ ACTTHINK IMPACT

presentation orale tirée au sort

Tewe Me

STUMEN ) SUBNER
st s

(, ACTTHINK IMPACT

IFTTT

ifthisthenthat

(’ ACTTHINK IMPACT

S
Know!

TMSIDK a propos du cours, des
thémes, des sujets, de
I'innovation, des stratups et
licornes, des technologies, des
rdles models ...

(préparer un plan B et annoncez
le A progressivement)

INNOVATION PAPER ||‘

our companies
our citizenship

Vous inventez une APl qui permet de supprimer les queues et files d'attentes.
Votre client vous envoie :

Le type de convocation (musée, aéroport, gare, vente, médecin ...)

Lheure de début et de fin

«  Laliste des personnes convoguées

Vous lui retournez la liste des personnes avec I'horaire précis de convocation
Votre algorithme tient compte des habitudes, des informations facebook,
linkedin, du comportement. Votre machine learning (IA) ajuste les horaires
futurs en fonction des heures d'arrivées réelles
Sur place les personnes sont taguées pour comparer la prévision et la réalité. lis
peuvent aussi, comme dans Waze, déclarer la durée et la taille de la file d'attente.
Tous ces éléments améliorent les futures prédictions.
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EST CON-

= lunchr

Lacarte la plus inutile
la plus inutile du moment.
du moment. )

CE PDG
EST CON-

Lancer la version HybridWork de SWILE :

réservation et payement de coworking

déplacement pro (train, avion, multimodalité, mobilité douce)
hébergement pro (tout type d’hébergement)

achat d’équipement de bureau (écran, chaise, webcam...)
choix, réservation et paiement de formation pro

et bien sOr le déjeuner en ticket resto dématérialisé

MAIS

OBJECTIF VALO : passer de 1 a 6 milliards !

PERSONA
User—-Story

CoWorkingCard...Ticket
Well Working ... Tiers lieux
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Les grandes
réussites viennent
des bonnes equipes
qui ont pivoté... plus
que des gldlldes
idées !

Lieanave

Let’s smile
at work.

Swile Card

Sx

e swile
La carte titres-resto

Le Shack est un
licu...

Les VC (venture capitalist)
choisissent d’ I’équipe ...

et I’orieme sur on projet
SIOVENTURE 5
ez

MARQUE : TF1, Jardiland, Nagui




GenX : web et internet 2000
GenY : mobile 2070
GenZ : living services 2020

source : Google, Accenture

1995 ;
2000 :
2005 :
2010
2015
2020

—— ]
source : Google, Accenture

Empathy Map Camvas

information sur le web
e-commerce

relation
mobile / smartphone
living services

blockchain (use case NFT)

B2B B2C BtoG BtoR BtoE

#GEN

#GEN n'a pas d'age
#GEN préfere le
contenu online natif
#GEN visite 3 réseaux /j

#GEN passe 10h/j devant un écran
=50% de la population occidentale

Nouvelles
Attentes

Pourquoi se contenter du
minimum ?

Nouvelles vies
=== 2022

Nouveaux JOBS

influenceur
o el - slasheur
BN [Qisogg =

Millennials ???
Lost ... Greatest ... Silent ...
BabyBoomer (19201965 +/- 6 ang)
GenX (19551985 +/-8.ans)
GenY = Millennials (1979 1999 +/-5 ans)

alphaGEN ? - 2008

Generation
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MAP

(2)

THINK

o

[s]e]

FEEL

oP



gggggggggggg
postomemont vouls

CUSTOMER JOURNEY CUSTOMER JOURNEY
Bloomberg - - -
Technology

PROCESS - LOCATION

m i ro ‘\ 9 Jira Software 1““ Jira
o © e e : =
Wrellr —. —
(arver e
Swe
Q  WFEmE o



1/ Présentation équipe (1mn oral)

2/ Persona (1)
3/ Carte d’empathie (simple)
4/ Parcours client (7j)

5/ Product Backlog (10 user stories)

6/ Prototype (Marvel App)

Better done than perfect
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Quelles conséquences 24w
Que retiendra I'histoire ?
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VUCA

Incertitude

‘asvision des conséquences / bonne connaissance

1 Austerlitz, 2 December 1805 Franois Gérard|

VUCA

HBR
2014
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Le plus grand
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\/ Volatilité Incertitude
outTmTitaire Complexité Ambiguité

adaptation types de situations qui demandent 4 types de réponses (avec un atre
S UCA Vision, Understanding ¢

conditions Jement non cumulable ou plutot avec une dorming
ms guerre . :

HBR 2014 omb \:f‘\ estgra e <o ce QU T e auand o

compléte Ladaptation et la capacité a apprendre vite sont crucia
bien le ' o e i
SWOT onfiance de foiseau ne vient pas de fa solidité de la branche .. mas de

Volatilité

Bonne vision, bonne connaissance
Gestion du temps de transition et des plannings
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A VS U

Post guerre froide : une
situation non manichéenne,
plus délicate a analyser

VUCA : NIKE with colin kaepernick

Believe mSonvthing
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VUCA Deux axes

1/ Niveau de i sur I'é e X i etla
2 axes situation
+ N information est dispor
Ak Nous de temps pour l formatior
2/ Capacité a prédire les conséquences des décisions / Qualité des
predl:tmns des effets des actions
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Volatilité (vitesse)

Siuation non siabe au hange e &olue apidement 3 iesse des changerments augerte avec des
fluctuations sans tendance clair

nstablité pour un durée inconmue

facile & comprendre, bien documenté , habituel

Des 4 situations cest la plus facile a appréhender, 2 difficulté vient de la vitesse, de la rapidité et des délais
de réaction (difficulté 2/5)

PAR EXEMPLE :la fluctuation des cours du pétrole tles prix dapprovisionnements sont impossibles &
réguler

s dedsons daent & dalrs t partages partousfaldement (exemple: un bjec géneralde
conserver une rentabilité de

Le décideur doit aussi étre & k(oum des mouvements du marché et avoir prévu des moyens damortir les.
fluctuations pour imiter leur impact, en phase avec la rentabilité recherchée (exemple : établir des stocks
suffisants mais limités car s engendrent des codts élevés)

Bonne connaissance de la situation Bonne prévisibilité des actions Les informations sont disponibles, elles
sont simples ; les effets des actions sont prévisibles. Mais Ia question est le temps : quelle est la durée de
cette situation.

Cestvolatile. Il faut agi vite, &tre prét & pivoter et rester agile !



Incertitude Uncertainty

La situation nfest prévisible, ni certaine. Le présent riest pas clair et le futur encore moins,
impossible de planifier sans compréhension du présent

les effets sont connus, documentés, mais leur arrivée est incertaine

Difficulté moyenne (difficulté 3/5)

PAR EXEMPLE : si un concurrent lance un nouveau produit (ce qui mest pas certain) ALORS il se
passera une guerre des prix

les décisions prises dans ce cas nécessitent de sassoir sur une bonne connaissance des
données économiques. Le recueil et le traitement de données permettent de limiter
lincertitude et doptimiser les chances de succés. La prise de décisions se fait aussi en faisant
appel & des experts capables dapporter des solutions innovantes issues de fanalyse des,
données

Bonne connaissance de la situation Pas de prévisibilité des action
Beaucoup dinformation disponible mais pas de modele ou dantécédent.
Cestincertain. Il faut se lancer pour avor la premidre expérience qui sera un atout
concurrentiel.

VUCA

Exemple
Politique

Attendre l'inattendu
(voir aussi le brexit ou
[élection de Trump ou

encore le printemps
arabe)

tent inconnues

ut il renforcer llait-il fusionner

VUCA s
I ‘électrique ou dé- avec Fiat ou laisser

Exemple polluer mm:eura PSA le faire ?
RENAULT explosior

La voiture électrique
Lempmsommememt de
Carlos Ghosn

RENAULT

VUCA

Exemple
ORANGE

Gestion des
innovations et du
digital

Faut-il défendre Nissan doit elle
I'ancien président prmdre plus de place
empnsonné au dans I'Alliance ?

apon (!)UIS évadé au

Complexité

La situation st pas simple, ni linéaire et l ny a pas danalyse, dexplication ou de solution simples,
arbre de décison complexe, fateur de décision multpe (PESTEL)

Les données sont multiples et complex

1t possble de précire et réflchiy & chacune des occurrences, mais leur muliplicié rend fe
raisonnement difficile

Difficulté moyenne (difficulté 3/5)

PAR EXEMPLE : les groupes de consommateurs réagissent différemment aux FakeNews
décisions doivent étre collaboratives car les facteurs & analyser sont muliples. Lappel & de nombreux
experts est indispensable pour matriser tous les paramétres en jeu. Exemple de choix 3 faire
prendre de décisions liées & des marchés hétérogénes ol chacun possde ses propres régles et
coutumes

Faible connaissance de la situation Bonne prévisibilité des actions
Beaucoup de variables interconnectées.

pris individuellement, les effets sont simples et connus. Mais le nambre et la diversité font la difficulté.
Cest complexe. Il faut diviser en petite entité et sadresser & des spécialistes puis refaire la synthése

VUCA

Exemple
Ferrero

Huile de palme
Prix bas
Ségolene Royale

VUCA

Exem
ECOL SUP

Les diplébmes
Les MOOC
Les formations pro

Situation trés floue. Pas de rapport évident entre cause et effet/conséquence manque de clarté
sur la signification dun événement difficile de prédire limpact des initiatives
on ne connait pas cet inconnu avec une situation sans précédant
cune connaissance, aucune documentation, aucun antécédent
il faut faire des hypotheses

Cest la plus difficile des 4 situations (difficulté 5/5)
PAR EXEMPLE : si un Etat interdit la circulation des camions

les décisions & prendre dans cet environnement sont difficiles car les forces en présence ne sont
pas identifiées, lentreprise doit faire des choix « pour la premigre fois », sans faire appel & son
expérience. Exemple de situation : décider de lancer des produts en dehors e son cceur de
métier ou se développer sur des marchés émergents

Faible connaissance de la situation Pas de prévisibilité des actions La situation est inconnue, les
développements et évolutions sont impossibles 3 prévoir. Les éventuelles actions auront des.
effets imprévisibles. Il ny a rien de comparable. Cest ambigu.

Test and learn par petite touche en limitant les risques.

VUCA

Exemple
NIKE .

La campagne de
[année 2018 : NIKE
Believe in something
avec Colin Kaeperni ick

un prem
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VUCA

Simplifié

Contrairement a
SWOT ou PESTEL
toutes les cases ne
sont pas remplies
alinstant T.

A chaque étape, le
décideur se trouve
dans une case qui
nécessite une
certaine attitude
Outil militaire post
guerre froide

VUCA

Exem
SAFR N

Le fly shame
(ﬂygskome) lancé par
Greta Thumbe;é<
Suite du 737M

/2 \

N

VUCA

Simplifié

Contrairement a
SWOT ou PESTEL
toutes les cases ne
sont pas remplies
alinstant T.

A chaque étape, le
décideur se trouve
dans une case qui
nécessite une
certaine attitude
Outil militaire post
guerre froide

Décision
multifactorielle

il faut mieux
analyser et
clarifier la
situation

La solution est

connue dans
un
environnement
instal

faut de I'agilité
pour imaginer le
futur

2/ Capacité a prédire les conséquences des décisions /
ité des prédictions des effets des actions

Qu

Seule la vitesse
des changements|
augmente

ut suivre la
on de la
stratégie et

e p:
I'adaptation au
futur

faut mieux
comprendre les
réactions face a
nos actions

1/ Niveau de connaissance sur lécosystéme, fenvironnement et la situation

Décision
multifactorielle

il faut mieux
analyser et
clarifier la
situation

La solution est
inconnue dans
un
environnement
instable

ions des effets des actions

faut de I'agilité
pour imaginer le
futur

1/ Niveau de

Seule la vitesse
des changements|
augmente

faut suivre la
vision de la
stratégie et

I'adaptation au
futur

il faut mieux
comprendre les
réactions face a
nos actions

et la situation




